

熊伍军:仁心仁术 真情奉献

全媒体记者 沈二民



熊伍军,祖籍通城,1972年7月30日出生于崇阳县港口乡油榨村。1990年7月,他从崇阳一中毕业,1990年至1995年于湖北中医学院学习并获学士学位,1995年至1998年于同济医科大学学习并获硕士学位,1998年至2001年于上海第二医科大学学习并获博士学位。2001年博士毕业后于上海市东方医院(同济大学附属东方医院)消化内科工作,2011年晋升为主任医师、博士研究生导师,2014年2月担任院长助理,选派为上海市第八批援疆干部人才,担任浦东新区援疆医疗队队长、莎车县人民医院副院长、消化内科主任,于莎车县人民医院开展医疗援疆工作。

2017年2月圆满完成援疆工作后,任上海市东方医院医疗管理部主任,兼任上海市医学会肝病专科分会第八届委员会委员、中国老年医学学会消化分会第一届委员会委员、浦东新区消化内科专委会副主任委员,浦东新区感染病学会副主任委员、国际消化病杂志编委会委员、中国比较医学杂志编委会委员、中国实验动物学报编委会委员、国家自然科学基金评审专家。

熊伍军从事消化内科工作20年,擅长胃肠道及肝脏疾病的临床诊治,如慢性胃炎、幽门螺旋杆菌感染、脂肪

肝、病毒性肝炎、自身免疫性肝病等,对不明原因肝功能损害、消化系疑难疾病的综合诊治具有丰富经验。擅长消化内镜操作及内镜下的治疗。2005年获上海市青年科技启明星计划资助,主持国家自然基金1项、上海市科委课题2项、浦东新区科委课题2项、同济大学课题1项,发表论文30余篇,其中SCI收录12篇;主编《上消化道出血》、《胃癌》等专著4部,参编《肝胆系统疾病》等专著6部。培养毕业生10余名,目前在读培养博士研究生2名。荣获同济大学附属东方医院“东方人物”、优秀援疆干部等荣誉称号。

2014年2月22日,熊伍军积极响应党中央的援疆号召,肩负着上海市浦东新区区委、区政府和新区人民的重托和希望,毅然放弃优越的工作环境和工作条件,告别爱妻与9岁的儿子,开始了新疆莎车县人民医院的三年援疆医疗工作。在航班上,他写诗一首:“三年援疆行医路,一生沪喀两地情。此去路途虽艰辛,百倍信心捷报频”,立志不辱使命。

熊伍军来到喀什地区莎车县人民医院后,担任了副院长、医疗队领队工作。援疆医疗队一行9人在他的带领下,迅速适应了莎车的生活环境及工作环境。作为医疗队领队,熊伍军认识到队伍的团结与安全是开展援疆医疗工作的基础,他制定了团结合作、严守纪律、安全第一的工作方针,以纪律人、以情感人,铁的纪律下有援友间的兄弟温情,很快将队员们拧成一股绳。“7·28暴恐事件”发生后,在前方指挥部、分指挥部及大后方的亲切关怀下,熊伍军带领医疗队迅速稳定了情绪,坚定正确的政治方向,不信谣、不传谣,坚守工作岗位,积极投身到抢

救和处理伤员的工作中,成功抢救及处理伤员21人次,他42岁的生日也是在救治患者中度过的。

莎车县消化道疾病多发,因此熊伍军把消化内科专业学组的建设视为工作重点,从人才梯队培养、教学培训、消化内镜操作、规范化诊治等多方面不断推进。在近三年的精心耕耘下,莎车县人民医院消化内科从“无”到“有”,从初步建科到逐渐发展壮大。2015年11月26日正式成立了莎车县人民医院消化内科,核定床位数33张,医生10人,护士15人。常规开展碳13呼气试验检查幽门螺旋杆菌、电子胃肠镜检查、无痛胃肠镜检查及内镜下的诊治,如色素内镜、消化道异物取出术、消化道息肉摘除术、内镜下止血术、EMR、APC消融术、支架植入术。特别是于2016年5月,引进了先进的富士蓝激光内窥镜系统,为消化道早癌的筛查及内镜下的诊治再添锐器,于2016年7月开展消化道早癌筛查活动,筛查患者近200余例,发现消化道早癌4例,并予内镜下治疗,实现了消化道肿瘤的早期诊断与治疗,将疾病防治关口前移,为广大消化道疾病患者带来了福音。

坚持用技术、爱心和责任心为广大患者服务。熊伍军手机24小时保持通畅,夜间病房一旦有急危重患者,只要电话响起,总会在第一时间赶到病房,成功抢救了多例危重患者的生。51岁的阿尼乃姆·伊米尔因“持续性中上腹痛1天”急诊来医院,夜班值班医生电话要求会诊。熊伍军迅速赶到病房,带领值班医师一起,详细询问病史、体格检查,完善实验室检查和上腹部CT,确诊为急性胰腺炎,制定周详的诊疗方案。在熊伍军和科室医师的共同精心治疗下,患者顺利康复出院。

熊伍军选择了奉献与担当、选择了责任与坚守,在南疆开启了人生新的一页,上海医师“亚克西”美誉莎车,展现了新时代援疆干部的美丽风采!

2017年2月在圆满完成援疆任务后,熊伍军担任了上海市东方医院医疗管理部主任,走上了医院管理的核心岗位。

2020年初新冠病毒肆虐我国大地,疫情就是命令,在这场疫情阻击战

中,医疗管理部作为医院医疗质量和安全管理的核心部门,作为医疗管理部主任,熊伍军始终坚守岗位,奋战在防疫第一线,践行初心使命,勇于担当,出色担当。

在接到抗疫工作指令后,熊伍军有条不紊地组织开展防控工作。

——发热门诊的建设和改造:组织各行政职能部门及临床各科室,及时、高效地对医院发热门诊进行了改造,并提议将教培中心临时改造为发热门诊,得到了院领导的采纳,为发热门诊医务人员、发热患者的诊治营造了较好的就诊环境。

——牵头组织制定上海市东方医院新冠肺炎防控工作方案、发热患者分诊流程、新冠肺炎期间患者收住院准入审核制度及审核流程、新冠肺炎期间手术管理制度、新冠肺炎防控期间住院患者探视与陪护制度、关于上海市东方医院家属国外返沪相关规定、发热门诊应急预案、新冠肺炎期间急诊急重症救治应急预案等,从制度和流程上保障了医疗的有序开展。

庆 崇阳一中
80 华诞
校友风采

步恢复。

经过举国共同努力,我国的疫情防控已经取得显著的成效,但随着疫情在全球蔓延,境外输入型病例骤增,国内疫情防控压力上升,浦东疫情防控工作丝毫没有减轻。医院工作开始由“内防蔓延”为主转到“外防输入”工作重心,熊伍军精心组织,多次深入隔离点一线调研,保障了隔离观察点工作顺利开展。

疫情硝烟尚未散去,防疫工作还在继续,不敢有丝毫松懈。熊伍军作为一位医务工作者亲历了这场“战役”,做到了“患者零漏诊”、“医务人员零感染”,为抗击疫情交出了一份满意的答卷。

仁心仁术、真情奉献。熊伍军用自己的行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医疗工作者职业精神。



胡春晖:深耕证券 开拓创新



朴实真诚、谦恭憨厚。记者慕名拜访独步书坛、声名鹊起的中国青年书法家沈桂林先生时,当我们互报姓名后,抑或是彼此家门宗亲的缘故,桂林先生分外热情,一见如故,竟聊兴甚欢……

1973年5月24日,沈桂林出生于崇阳县青山镇长林村十组。他上有5个姐姐,在4个兄弟中排老幺。在那个大口户的农村底层家庭,从记事时起,沈桂林从小负责重活,先后读完崇山小学、长林小学,考入当时的重点中学——青山中学,而每到课后或放假回家时,他都有做不完的家务活,甚至放牛、砍柴、挑粪、栽禾,有时还要扶犁掌耙。

读小学三年级时,年仅9岁的沈桂林受同学哥哥的熏陶,看到一擦字写得非常好,便暗中比划,从硬笔、毛笔着手练习描红,并因字迹工整,经常帮老师抄备课本。因为自习时间不够,加之当时参加劳动太多使他成绩一度跟不上,以致小学一、三年级重读,前后读了8年。

仅读半年书的父亲,对每个子女都是“恨铁不成钢”,希望孩子们个个读书有出息。而此刻早已变得贪玩,厌学的沈桂林,有时为逃学,他悄悄下河捉鱼摸虾,有时躲在绿油油的草籽田里,看天上的白云、飞鸟,闻听耳边的芬香,却被跟踪找来的父亲一顿暴

证券领域耕耘。

胡春晖小时兄弟姐妹多,家境比较贫寒,小学三年级后曾辍学一年在家帮衬,虽然耽误了一年的在校学习,但她聪明好学,加上她父亲学术渊博、多才多艺,特别是乐观开朗、儒雅的绅士风度深刻影响着她,激发她对读书学习的热情以及唱歌跳舞的兴趣,她说小时候最享受的就是读书、以及在一天的忙碌后晚上一家人和乐融融地在其父亲二胡或笛子伴奏一起唱歌。

1979年,她以优异成绩从华陂中学毕业考入崇阳一中,虽然她那时还是一个14岁的小女生,但她为补贴家用,坚持整个暑假白天冒着酷暑砍柴,晚上才看书学习。正是由于她从小在艰苦的环境中成长加上良好的家教,培养了她善于独立思考、不怕困难、

坚韧乐观的性格。

平时,胡春晖做事踏实认真、追求完美、而且敢想敢干。证券市场一直是一个不断创新、充满挑战的重要领域。回顾她几十年如一日的证券交易登记结算工作,牵头负责或参与的项目很多,其中有很多是里程碑式的项目。如她1998年设计的“证券资金电子结算项目”,项目上线后,深圳证券市场从此结束了需要清算员亲临柜台的基于纸面的人工结算,开始了通达全国的资金电子结算模式,资金结算效率世界领先、市场结算成本大幅度降低;再如“股权分置改革”,她组织研究拟定了深圳证券市场的股权分置改革相关登记结算业务规则与系统改造方案,成功实现股份全流通管理、国有股份标识管理等重大制度变革,并在实施股改过程中,为多家上市公司或保荐人

提供了许多切实可行的改革建议,帮助其顺利实施了股改;另外,她还参与了创业板筹建、发行人和投资人在线平台建设,并负责财务管理等工作。无论在哪个岗位上她都积极进取、做出了显著成绩,为证券市场各参与方办了很多实事,在带来便利的同时极大节约了运作成本(仅投资人平台项目就给市场参与主体每年共计减少几千万甚至上亿元的成本),产生很好的社会效应,得到市场普遍欢迎和广泛应用。

对待工作,胡春晖巾帼不让须眉,在平时工作生活中,她是热心大姐,能解决的问题马上处理,注重关心他人、分享经验,还经常帮助身边人及乡里乡亲。有一次,当她听到下属汇报:有单福建律师申请处理证券资产确权登记,这件事已经跑路近两年,找交

易所、上市公司、证监局及法院等都没有途径解决。为此她特别重视,首先凭借自己的专业能力进行了分析判断,在调阅相关材料佐证后,成功协调解决了这个遗留问题,之后不到2个小时,意想不到的事发生了:律师送来了“急投资人所急 为投资者排忧解难”的锦旗。

胡春晖的所作所为,充分体现了当代崇阳人的优秀代表在证券领域的价值以及对社会的贡献,值得为她点赞!但她谦诚地说:要为崇阳一中点赞,是一中的老师培养了她,在同学中找到了她的另一半:关智勇同学,而且正是由于同学关智勇的爱护和支持才能让她在事业上有所建树。另外,她一直非常关心崇阳的经济发展,多次为崇阳发展献计并捐资,并期待家乡有更好的发展。

沈桂林:独步书坛 翰墨飘香

全媒体记者 沈二民



不管有多艰难,要一个劲的往下挖,一直要挖到见水。等你挖见水了,地下水是相通的。”2004年上半年,沈桂

林听从上海书画出版社副主编沈培方先生的学书建议,开始了真正意义的颜体书法学习。他购买了颜真卿的所有碑帖和有关论著。他先从颜体楷书入手,想着法子反复临写《勤礼碑》《颜家庙碑》《郭家庙碑》《大唐中兴颂》《麻姑仙坛记》《自书告身贴》等碑帖,准确地把握了颜体篆籀用笔的特点,起笔逆入很少压笔,运笔有内涵且含蓄,收笔丰富,他在练习颜楷的同时,结合颜体行书范本《祭侄稿》和《争座位贴》进行交叉练习,相互参悟,收获颇丰。习颜的间隙,为了丰富笔法,偶涉魏碑和汉隶,先后临写过《张猛龙》《墓志铭二十品》《郑文公》及《开通褒斜道刻石》《石门颂》《石门铭》等摩崖,尤爱摩崖的质朴、厚重、狂野之气,所写作品多以魏楷、摩崖汉隶面貌示人。

2009年初夏,沈桂林决意拜深航飞行员60后的代表书家王道国先生为师,全面系统地学习书法。练魏楷、习颜体、学董其昌。肯下苦功、勤使细功、善用巧功的沈桂林,以其独具风貌的颜体大行书独步书坛,足见其功夫独到。

如今,沈桂林的书法已在珠三角一带成为“洛阳纸贵,一字难求。”他先

后斩获第三届全国青年展全国奖,首届“西狭颂”全国书展优秀奖,首届“云峰奖”全国书展优秀奖,“魏晋风度”全国书展优秀奖,“铁人杯”全国书展优秀奖,“信德杯”全国书展优秀奖,第一届“西安碑林奖”全国书展第一名,“磴槽杯”全国书展一等奖。“闻一多杯”全国书展一等奖,“张九龄杯”全省书展一等奖,“永远跟党走”全国书展二等奖,“古河州杯”全国书展三等奖,湖北省第五届书法黄鹤奖,首届“牡丹奖”山东省书法双年展三等奖,“国艺杯”全国书展三等奖,第二届“王铎杯”全国书展三等奖,“聘园艺轩杯”广东书展优秀奖最高奖等。

其书法作品先后入展第十届国展,第二届册页展,第三届行草展,第七届楹联展,首届小品展,第三届西部展,“邓石如奖”全国展,“百里杜鹃”全国展,“瘗鹤铭奖”全国展,“北兰亭”全国展,全国职工展,第二届“北兰亭”全国展,第二届“翁同龢”全国展,首届“钟繇奖”全国展,“廉江红橙奖”全国展,首届“沙孟海杯”全国展,首届“孙过庭奖”全国展,首届“王安石奖”全国展,首届“陶渊明奖”全国展,“天下大同”全国展,生态大连全国展,纪念毛泽东同志诞辰120周年全国展,第三届中国书画兰亭雅集42人展等。